



新闻热线 3585000



3日,多云转晴,东北风2~3级增强至3~4级,15~33℃ / 4日,多云转阴,东南风2~3级增强至3~4级,15~34℃ / 5日,阴,东南风3~4级,20~32℃

为鳊鱼打造价值700万“豪宅”

高青鹏宏水产为乡村振兴添亮色



淄博6月2日讯 “我们公司是江北第一家翘嘴红鲌良种场,也是全国三个黄河鲤鱼良种场之一。”

银鳞雀跃、鱼儿满塘,水面上舞动着鳞片耀眼的光斑……5月29日,在高青县鹏宏水产养殖有限公司(以下简称鹏宏水产),68岁的总经理陈鹏介绍,目前该公司良种场占地面积为230亩,达到了年繁育翘嘴红鲌3000万尾、繁育鲢鳙鱼6000万尾、繁育黄河鲤鱼3000万尾的能力,先后完成省市大型水库及河流水系的增殖放流任务近1亿尾。

运营这么大的良种场需要多少人?陈鹏的回答是“7个人”。要知道,鹏宏水产占地800多亩,光是露天鱼池就有26个。可在现场,记者只看到两三个人在鱼池边转悠。

“这是我们投资700余万元、刚刚完成验收的工厂化数字循环水养殖车间,不久后将投入鳊鱼。这里配备了水质监测、智能投喂、智能增氧等养殖设备,一部手机便可操控全部养殖设备,大大降低了人工成本。和传统养殖模式相比,根据实时的数据监测情况来对鱼池进行判断、管理,使养鱼更加科学、高效。”陈鹏表示,过去养鱼完全靠经验,现在有了数据作支撑,养鱼风险降低,人工投入减少,养鱼效益提高。”



工作人员将催产后的鱼倒入鱼池。 视频截图

在陈鹏的引导下,记者在数字循环水养殖车间看到,工作人员正在对鱼池进行消毒,准备投入使用。“系统是通过不停地抽水循环,把鱼的粪便通过微滤机给它排出去,然后排出的水,再经过杀菌、消毒,消毒以后再经过生化仓。生化仓就相当于鱼的肠道,培养一些对鱼有用的菌种,保证鱼的健康。”陈鹏透露,这种循环养殖方式比传统的土塘养殖更科学,同时鱼池里的酸碱度、亚硝酸盐、溶氧量等数值24小时在线监控,鱼儿在循环水里活性更足,肉质更紧。“按8万尾、每尾成鱼1斤算的话,现在每斤鳊鱼市场价在35元到40元,一茬鱼下来能卖300万元左右,顺利的话,不到3年就能回本。”陈鹏有着自己的“生意经”。

鹏宏水产室外,夏日阳光下26个露天鱼池波光粼粼,增氧机不停运转,激起层层水花。陈鹏指着养殖尾水处理池告诉记者,“通过物理过滤、增氧曝气、生物净化等处理,

养殖尾水中的残渣、悬浮物、有害物质等得到了有效处理,实现了尾水循环利用达标排放。”近年来鹏宏水产借助信息技术和自动化技术提高了养殖效率、降低了成本,同时确保了水产品的质量和安全,“精确控制养殖环境和饲料投放,不仅减少了养殖废水和污染物,还能实时监控水质、水温、溶氧量等,实现了绿色养殖。”

实现这一切,用了陈鹏近20年的时间。“2005年刚开始培育、驯化翘嘴红鲌、黄河鲤鱼的时候,鱼儿放到鱼池里沾水就死,我不断改变思路,前后赔上了40余万元,才在2007年9月培育、驯化成功。”成功之后,荣誉接踵而至:2008年被农业部命名为“第三批水产健康养殖示范场”,2011年通过农业部无公害产地认证和无公害产品认证,2012年通过山东省“省级增殖放流站”评审认定,2014年被批准为“省级翘嘴红鲌良种场”……

作为淄博市唯一的一处

国家批准建设的省级水产良种场,鹏宏水产不仅是淄博市渔业特色龙头企业,还先后获得“农业部水产健康养殖示范场”“全国水产绿色健康养殖技术推广‘五大行动’骨干基地”等称号,也是高青翘嘴红鲌、高青黄河鲤鱼省级良种场。通过“智慧渔场”,鹏宏水产每年销售额能达到七八百万元,纯利润在三四百万元。与此同时,鹏宏水产还辐射带动周边养殖户近200户,水产养殖面积3000多亩。一个个渔场建设为乡村振兴走在前、做示范增成色、添亮色。

鹏宏水产的“智慧渔场”解锁了乡村振兴新模式,也成为高青县推进标准化、工业化、智慧化养殖,引领渔业提质增效、转型升级的一个缩影,同时也是淄博智慧渔业的典型代表。“目前淄博具备智慧渔业设备及系统的企业达8家,通过应用智慧渔业系统,实现了养殖生产数据化和日常管理可视化,养殖环境、生物资源和病害防控均采用智能化管理,提高了养殖效益、降低了生产成本、减少了环境污染,为渔业可持续发展注入了新的活力。”淄博市畜牧渔业服务中心渔业发展科科长王海峰表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 王继洋 通讯员 李玉波 翟龙康 王彤



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看视频内容

临淄区区长 周三上线12345

淄博6月2日讯 6月5日(星期三)9:00—11:00(10:30—11:00为回访时间),临淄区委副书记、区长蔡华刚上线12345,专线电话(0533)5112345。

受理范围:临淄区区域范围内属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

淄博发布提醒告诫函 规范电动自行车充电市场价格行为

淄博6月2日讯 5月30日,淄博市市场监管局、淄博市发展改革委发布《关于规范电动自行车充电市场价格行为的提醒告诫函》,进一步规范淄博市电动自行车充电市场价格秩序,切实维护消费者合法权益。

各电动自行车充电设施运营单位、物业公司应严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》《山东省发展改革委关于居民住宅小区电动自行车用电价格政策有关事项的通知》等法律法规和文件规定,加强价格自律,切实规范自身价格行为。

各充电设施运营单位应当遵循公平、合法和诚实信用的原则,根据经营成本等情况自主、合理确定充电服务价格标准。

严格执行明码标价规定,各电动自行车充电设施运营单位应通过充电app、小程序,或在充电设施旁的显著位置制作公示牌(栏)等方式,向用户公示收费标准。价格发生变动要及时调整,不得在标价之外加价收取费用,不得收取任何未予标明的费用。

该告诫发出之日起,各电动自行车充电设施运营单位和物业公司要立即开展自查自纠,切实规范价格行为。淄博市各级市场监管部门将进一步加大对电动自行车充电收费行为的监督检查力度,对提醒告诫仍然不整改的违法行为依法予以查处,情节严重的将公开曝光。若发现存在价格违法行为,可拨打0533-12345进行投诉举报。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 邵帅

吉房出租

1. 现有步行街沿街营业房一套出租,面积143㎡,上下两层,位置步行街与人民路路口往北50米,交通便利,配套齐全,客流量大。

2. 盛景湖庭住宅楼一套(毛坯房)对外出租,面积92㎡,两室两厅一卫,有电梯。

有意者请联系梁女士。 电话:2270719

淄博消防曝光11家火灾隐患单位

另有2家单位存在重大公共安全隐患同时被曝光

淄博6月2日讯 6月1日,记者从淄博市消防救援支队获悉,在集中检查火灾隐患时,他们发现11家火灾隐患单位,以及2家严重影响公共安全的重大火灾隐患单位,为了引起各社会单位和企业重视消防安全,特对查处的火灾隐患单位进行曝光。

张店区悦小馆酒店主要存在问题:一层西南侧安全出口堆放大量杂物,且无法当场改正。

淄博东拓物业服务有限公司主要存在问题:消防设施未保持完好有效(该单位1台消防水泵备用泵故障、消防主机显示消防电话故障、部分排烟风机故障、消防主机图形显示装置电源故障)。

淄博万宝房地产开发有限公司主要存在问题:未按照国家标准配置消防器材(办公楼

三至五层均未配备灭火器)。

临淄区七彩膳食小饭桌主要存在问题:二层窗户设置铁栅栏,影响逃生和灭火救援;学生就餐区域违规设置在地下一层。

淄博凤台大酒店有限公司主要存在问题:三层部分客房天花板违规使用可燃材料吊顶。

桓台县晨飞培训学校主要存在问题:五层窗户设置防盗窗,影响逃生和灭火救援;封闭安全出口(五层北侧疏散通道堆放大量桌椅,无法当场整改)。

高青县华润网络科技有限公司主要存在问题:消防设施未保持完好有效(消防水箱进水口阀门损坏)。

沂源县世纪东方超市有限公司中庄分公司主要存在问题:营业厅南侧外墙违规使用

泡沫夹芯彩钢板搭建。

淄博南悦房地产开发有限公司主要存在问题:消防设施未保持完好有效(办公楼二层西北侧室内消火栓无水)。

文昌湖深蓝台球俱乐部主要存在问题:该场所西侧封闭安全出口,导致人员无法通行,且无法当场改正。

经开区奥普佳超市主要存在问题:未办理《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书》擅自营业,该单位违法行为被发现后,未主动停止投入使用、营业。

检查中发现的2家严重影响公共安全的重大火灾隐患单位分别是张店区琪妈餐饮店和淄博聚香阁餐饮管理有限公司。张店区琪妈餐饮店存在的主要隐患:二层安全出口数量不足,违反了《中华人民共和国消防法》第十

六条第一款第二项之规定;二层未设置应急照明和疏散指示标志,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项之规定;二层外窗被铁栅栏遮挡,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定;厨房燃气设备(用具)未按规定设置紧急切断装置,违反了《中华人民共和国消防法》第二十七条第二款之规定。淄博聚香阁餐饮管理有限公司存在的主要隐患:员工宿舍采用彩钢夹芯板搭建,且彩钢夹芯板芯材的燃烧性能等级低于《建筑材料及制品燃烧性能分级》规定的A级,违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 丰镜伊